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Конспект занятия по развитию  речи

в подготовительной к школе группе по теме:

Составление рассказа повествовательного характера

«Как лиса за зайцем охотилась»

Цель: Создание условий для формирования умений составлять рассказ, для развития речевых навыков и коммуникативных компетенций с использованием компьютерных технологий
.

Коррекционно – образовательные задачи: 
· формировать умение составлять коллективно и самостоятельно повествовательный рассказ с помощью заданной схемы и мультимедийных показов; 
· формировать умение придерживаться сюжетной линии при составлении рассказа; 

· закреплять умение подбирать признаки животных, а также глаголы, обобщающие их характерные действия.

Коррекционно – развивающие задачи:   
· развивать эмоциональную сферу личности дошкольника, психологические процессы (память, воображение) и связную речь.

·  развивать общие речевые навыки, просодическую сторону речи, речевой слух, зрительное восприятие и память, мелкую моторику пальцев рук.
Воспитательные задачи: 
· формировать положительное отношение к занятию, навыки сотрудничества, инициативности, доброжелательность, 
· формировать положительное отношение к животному миру природы и  сочувствие к персонажу придуманной истории.

Предварительная работа Рассматривание иллюстраций, чтение книг, беседы,    разучивание стихов, подготовка мультимедийных зарисовок к рассказу.
Оборудование: игрушки лиса и заяц,  мяч, колокольчик, мультимедийная установка.
Ход занятия:

I. Организационный момент.

Вот опять звенит звонок, 

Приглашаю всех в кружок.

Все ль в порядке?

Все на месте?

Все ли правильно стоят?

Все ль внимательно глядят?

Будем пальчиками шевелить,

Чтобы правильно говорить.

Пальчиковая гимнастика.
Заинька.

	Скачет заинька косой
	Указательный и средний пальцы правой руки поднять вверх, остальные пальцы соединить в кулак.

	Под высокою сосной
	Ладонь правой руки вертикально вверх, пальцы широко расставлены.

	Под другою сосной
	Ладонь левой руки вертикально вверх, пальцы широко расставлены

	Скачет заинька другой
	Указательный и средний пальцы правой руки поднять вверх, остальные пальцы выпрямить и соединить.


 Разминка. Подготовка речевого аппарата к работе  упражнение «Качели»

Солнце светит очень  ярко,

И ребятам стало жарко.

Достаем красивый веер – 

Пусть прохладою повеет.

Задрожали ветви елей.

Мы в восторге от качелей.

Мы летаем вверх и вниз, 

Вместе с нами веселись.

На этой веселой, радостной ноте мы продолжим наше занятие.
II. А теперь, ребята, давайте пройдем и сядем на стульчики.

Сядем так, чтобы спинка была ровная и дыхание свободное.

 Работа со скороговоркой

 Ваш  язычок теперь готов заняться своим любимым делом – проговаривать скороговорки.

- Какие скороговорки вы знаете? (У осы не усы, не усищи, а усики., Жутко жуку жить на суку. Летели лебеди с лебедятами. Кукушка кукушонку купила капюшон, как в капюшоне он смешон.)
- Сегодня мы продолжим разучивать новую скороговорку:

             Бежит лисичка по шесточку:

            Лизни, лиса, песочку!

- Какое слово Вам непонятно? (шесточек) - Шесточек – это выступ у русской печи. 
1. Скороговорку проговорить ритмично.

- Давайте, ребята, проговорим скороговорку, отхлопывая,  сначала медленно и тихо, потом быстро и громко, затем еще быстрее и громче.

2. Скороговорку проговорим с эмоциональной окраской.

- А теперь угадайте, как я проговорила скороговорку (Хитро)

- Попробуйте Вы проговорить скороговорку: сердито, радостно.

Молодцы!

III. Игра «Подбери слово».

- Ребята, как Вы думаете, почему я Вам предложила выучить именно эту скороговорку, а не другую. (Если дети затрудняются ответить, то предложить другие вопросы: - Про кого скороговорка? - Где лиса живет?)

- Да, мы будем с вами сегодня учиться составлять рассказ о лесных жителях, но сначала поиграем в игру «Подбери слово». 

· Давайте встанем в круг. К нам сегодня на занятие пришли лесные жители. Вот наша первая гостья – лиса.

- Мы будем передавать мяч друг другу и  говорить какая она. (Рыжая, хитрая, осторожная, ловкая плутовка  и т.д.)

- Что умеет делать лиса? (Ловит зайцев, мышей, воровать кур, подкрадываться тихонько и т.д.)

· Воспитатель обобщает ответы детей.

- Лиса – рыжая, хитрая, осторожная, ловкая плутовка, зеленые с прищуром глаза. Она охотится на  мышей, зайцев, тихонько подкрадывается к курятнику и таскает оттуда кур, петушков и цыплят.

- А вот и заяц подбежал к нам. 

- Он какой? (Маленький, пушистый, трусливый, зимой – белый, а летом – серый)

- Что он умеет делать? (Прятаться, быстро бегать, высоко подпрыгивать)

· Воспитатель обобщает ответы детей 

· - Заяц – зверек маленький, очень трусливый, но ловкий. Он умеет быстро бегать и высоко подпрыгивать.

IV. Составление рассказа.

- Вот мы с вами дали характеристику зверям – нашим гостям. Давайте вернемся на стульчики.

- Вы догадались, о ком мы будем составлять рассказ? (О лисе и зайце)

- Наш рассказ будет называться «Как лиса за зайцем охотилась».

- Я буду начинать предложение, а вы его закончите. Наш рассказ я буду сопровождать картинками.

1. Как-то раз решила лиса зайца…(поймать)

2. Притаилась за кустом и …(ждет)

3. Вдруг видит… (бежит зайчик)

4. Она хотела…(наброситься на него)

5. Но ничего у нее … (не вышло). Ее рыжий пушистый …(хвост) зацепился за…(пенек)
6. Лиса стала на него…(сердиться, злиться). Она кусала его…(зубами), громко…(рычала)

7. Зайчик услышал все это  …
8. и (убежал)

9. А лиса…(осталась) ни с чем.

V. Самостоятельный пересказ

- Кому понравился наш рассказ?

А кто сможет самостоятельно пересказать? При затруднении, я буду помогать.(2 ребенка)
(Воспитатель может задавать наводящие вопросы: - Что задумала лиса? – Как она решила ловить зайца? – Почему у лису ничего не вышло?) 
                                           А сейчас, а сейчас

                                           Всем гимнастика для глаз.

Глаза крепко закрываем,

Дружно вместе открываем.

                                           Снова крепко закрываем,

                                           Широко мы открываем..

                                           И покажем для зверят

                                            Как умеем мы моргать.

                                            Головою не верти

                                            Влево, вправо погляди.

Продолжить рассказывание  (2 ребенка)

-Молодцы!

VI. Итог занятия.

- Ребята, скажите,   что нового узнали на занятии?
VII. Рефлексия.

Давайте спросим наших гостей  как мы сегодня занимались. 
Интервьюирование:

- Что вам на занятии больше всего понравилось?

Над чем ещё надо поработать? Хорошо ли мы составили рассказ?
- Я вас благодарю за работу. А заяц вам передал в знак благодарности подарок – морковки.

